

村民在家里被飞石砸断腿 原是附近废弃采石场整治爆破所致

村民怀疑施工方借环境整治变相采石,丹阳市相关部门称会严格监管



近日,丹阳市丹北镇管山村附近一废弃矿山在进行地质环境整治时,随着一声巨响,正在家中厨房里的村民管洪良突然倒地,当场昏迷。原来,是矿山爆破的石头飞溅过来,砸中了管洪良的大腿。目前,管洪良因伤势较重已被截肢。据当地国土管理部门称,爆破是废弃采石场整治的一部分,是为了进行削坡等作业。目前安监部门正在对事故进行调查。
现代快报记者 孙玉春 文/摄

飞来横祸

村民在厨房被飞石砸中

6月4日,现代快报记者来到丹阳市丹北镇管山村村民管洪良家中,他家前面是胡高公路,后面300多米处就是早年关停的采石场。

“我父亲就是在厨房里被石块砸中的。”管洪良的儿子管文伟告诉记者,5月29日下午1点半,他父亲和一个瓦工在新盖的厨房里准备安装煤气灶,突然一声巨响,本来站着的管洪良扑倒在地,血流一地。匆忙赶来的家人扶起管洪良,发现他的左小腿血肉模糊,屋里散落着不少石块。

“当时人已经昏迷了,我们赶紧把他送到丹阳市人民医院。”管文伟说,医院看了情况后表示太严重,需要截肢。他们立即将人转院到镇江359医院,但最终还是截肢了。

据主治医生介绍,管洪良小腿

骨中段已经被砸烂损坏,骨折端外露,肌肉软组织严重受伤,截肢是唯一的选择。管洪良还在医院观察,如果有感染情况,就需要二次截肢至大腿部位。“幸亏老人身体比较硬朗,否则当时大出血,可能都挺不住。”

石块是从哪里来的?据了解,当时后山正在进行爆破,管洪良明确称是听到一声巨响后,人才被砸倒的。事发后,家属随即报警,民警初步认定,现场有多处石块冲击的痕迹,应该是后山爆破炸山飞石所致。

在相关部门介入下,当天,施工方送来了两万元救治款。记者在现场看到,厨房位于主屋的侧前方,从后山飞来的石块应该是呈抛物线越过了主屋屋顶,正巧飞进了不大的厨房门内。

村民质疑

采石场环境整治 却像在偷采石料

当天中午,记者来到后山的采石宕口。入口处有个大牌挂着工程介绍:“江苏省镇江市国家级经济开发区废弃矿山地质环境整治示范工程”,建设单位是丹阳市废弃矿山地质环境整治工程施工指挥部,施工方是江苏省中成建设工程总公司。

村民称,以前每次爆破按照作业规范,都要事先进行鸣笛预警。但5月29日下午这一次,村民们没有听到预警声,就开始爆破了。村民还表示,他们打听到,因为当时天要下雨,施工方匆忙间进行了爆破。

村民殷书和告诉记者,他以前也经营过采石场,也在这附近。殷书和称,2008年11月底,丹北一带的采石场全部关闭了,这是全省统一关闭采石场的一部分。他的采石场获得了90万吨的资源开采指标,实际只开采了60万吨就关闭了。目前,环境整治的施工方却在大量采石,据他所了解,目前已经外运了十来万吨,而估计总共要外运两百万吨左右的石料。

村民们反映,自从环境整治工程施工以来,夜间有机械破凿作业,运输石料的工程车更是24小时运输。



丹阳市丹北镇管山村附近一处施工现场,有不少外运石料的车辆

官方回应

国土资源局:不会让施工方多采偷采

据了解,丹阳市国土资源局是这一地质环境整治工程的主要实施部门。6月4日下午,丹阳市国土资源局副局长贡书锁介绍,该治理项目是国土资源部和财政部联合批准实施的国家级示范项目,施工方也是招投标选定的,施工方案是按照上级设计的方案来执行的。

据了解,该环境治理工程在去年10月份就开始爆破施工,但村民们提出异议,今年1月份就暂停下来,5月29日出事前,恢复爆破施工才半个月。对于此次事故,记者也联系了丹阳市安监局,

得知此事目前正在调查。

对于村民质疑的采石问题,贡书锁称,这一工程关键是预防地质灾害,做好以后才是复绿。以前采石场关停留下的宕口地质残破裸露,易产生塌方、崩塌、滚石等危险,因此首先要消除隐患,如进行削坡降坡等作业,都需要爆破。“其实不是所有治理工程都产生石料,有的可能还要进料。”

事发后,当地的治理宕口已全部暂停了爆破。贡副局长表示,对于施工方多余石料的处理,是有严格监管的,他们不会允许其多采偷采,将保护变为破坏。

振道®跆拳道

中国跆拳道品牌领导者
400-0410-777

暑期特惠卡 500元 (原价800元)

另送价值200元道服一套

各馆限额前30名

全南京 30 家直营连锁 各区均有分馆



小舞苗 风之舞

中国少儿舞蹈品牌领导者
400-0410-666

暑期特惠卡 500元 (原价800元)

另送价值200元舞蹈服一套

各校区仅限前30名

全南京 30 家直营连锁 各区均有校区

